

тие в торговом обмене, опираясь на вынужденный курс, продиктован авторитетом государства, при том гарантировалась возможность его обмена на полноценные единицы.

В дискуссии до настоящего времени по вопросам экономики Древнего Рима и проблемам рынка ценных металлов сочетались колебания финансового равновесия в конце республики и сокращающейся производительности шахт ценных денежных металлов или же указывалось на снижающиеся доходы государства, получаемые из завоеваний или тоже происходящие из контрибуции и дарований. Однако, опираясь на собранный материал основанный на источниках этого типа толкование трудно признать удовлетворяющим.

Ибо, надо обратить внимание, что такое усиление тезаврированной тенденции обладало определёнными последствиями экономического характера, и в совокупности с распространением черт комфорtabельной жизни привело к исключению из денежного обихода значительной части ресурсов ценных металлов. Несомненно предпринимаемые попытки противодействовать этим явлением не приносили ожидаемых эффектов, за-то наличные деньги тезаврировались во все большей степени частными лицами или подвергались изменению на потребительские блага. Только лишь стабилизационная политика Августа привела к упрочению роли денег в экономической жизни римского государства. Определение в этой обстановке тесно определённой зависимости между денежными единицами повлекло за собой замедление падения покупательной силы серебра и золота на протяжении 1 в. н.э. и было причиной стабилизации менового соотношения золота и серебра.